

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 24 (1591)

Четверг, 1 июня 1944 г.

Год изд. XV
Цена 15 коп.

Все силы на завершение весеннего сева

При одних и тех же условиях трудностей военного времени колхозы сельсоветов Черемисского, Кадницкого, Подлесовского выполнили установленный государственный план весеннего сева зерновых и бобовых культур и приступили к массовой посадке картофеля, посеву проса и посеву сверхплановых гектаров. Они, успешно справившись с важнейшим делом, оказывают социалистическую помощь отстающим колхозам и добиваются того, чтобы все колхозы своевременно обеспечили посев зерновых культур.

Наряду с передовыми сельсоветами и колхозами, как «Парижская Коммуна», «Красный сормович», «15 лет Октября» и другими, необходимо отметить колхозы сельсоветов: Игумновского, Ляписского, Малиновского и особо отстающие «Маяк», «Память Чкалова», «Ильич», имени Крупской, «Рассвет», «Красное пламя», которые, пустив дело сева на самотек, по состоянию на 30 мая выполнили план сева всего лишь на 40—45 процентов.

В этом значительную долю вины должны взять на себя и руководители МТС, которые не организовали своевременной и должной помощи данным колхозам. Например, в колхозе «Маяк» два

трактора в течение месяца больше простаивают, чем работают и естественно, что из 100 гектаров в колхозе посеяно лишь 40. Подобный стиль работы МТС имеет место и в других колхозах, когда, вместо нужной помощи, тракторы простаивают целыми неделями из-за мелких неполадок.

Руководители партийных организаций и советов также не уделяют нужного внимания отстающим колхозам, неправильно поступают в том случае, когда в передовых колхозах лошади гуляют, а в других еще имеются десятки гектаров незасеянной площади зерновых культур. А руководители колхозов, пользуясь близорукостью советов, используют лошадей по своему усмотрению, в частности на посадке картофеля на приусадебных участках колхозников.

Нет и не может быть никаких оправданий для затяжки завершения весеннего сева зерновых и бобовых культур. При правильном использовании имеющихся возможностей район должен в ближайшие 2—3 дня выполнить государственный план весеннего сева и дать сотни гектаров сверхпланового посева яровых культур.

Плоды благодущия

Работники Работкинской МТС (директор тов. Лапкин) с начала весеннего сева решительно борются за выполнение установленного плана тракторных работ и, благодаря ударной работе передовых бригад Лабутина, Белова, Нестерова, добились того, что план выполнили и тем самым вышли победителями в соревновании с Слободской МТС.

После выполнения плана тракторных работ, в результате появившегося никому не нужного знания, тракторный парк МТС стал работать хуже, с большими перерывами и простоями. В колхозах Игумновского, Кисловского, Малиновского сельсоветов, куда была направлена большая часть тракторов для ликвидации отставания, тракторы в большинстве своем не работают. В Кисловском сельсовете из 7 тракторов работает только 3 и то с перебоями. В колхозах Игумновского сельсовета нагнали 9 тракторов, а при них 50 трактористов, которые только едут, но не работают. Если бы имеющиеся тракторы работали нормально, то колхозы данных сельсоветов давно бы выполнили план весеннего сева. Сейчас же они, несмотря на «конкретную помощь» со стороны МТС, остаются в большом прорыве и тянут район назад.

Вредная практика увлечения первыми успехами не создает нужной славы передовикам соревнования, напротив, подобный стиль работы МТС является наиболее вредным и может весь коллектив поставить перед фактом потери первенства.

Руководители МТС должны серьезно учесть это справедливое замечание и мобилизовать свой коллектив на быстрое завершение весеннего сева. Нельзя забывать, что настало время переключать тракторный парк на подъем паров, на подготовку почвы для обеспечения высоких урожаев озимых хлебов в 1945 году.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 года)

В районе севернее Иессы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26-го мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артилле-

рии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немцев. Через два дня наши разведчики извляли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Брюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

Декадник по улучшению лугов и пастбищ

Постановлением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 23 мая текущего года предусмотрены конкретные мероприятия, направленные на выполнение государственного плана развития общественного животноводства каждым колхозом и подведение прочной кормовой базы для стойлового периода. Безусловное выполнение этого постановления в каждом колхозе должно проводиться в жизнь немедленно. Каждый упущенный день может дорого обойтись колхозу по содержанию скота в стойловый период. Печальные уроки подобных недоработок в прошлую зиму не должны быть места в нынешнем году.

Пополнение стада общественного животноводства по всем видам скота до установленного поголовья государственным планом является одной из основных задач, которую необходимо решить в каждом колхозе до 15 июня 1944 года. Но наряду с этим нужно сейчас же провести ряд конкретных мероприятий, направленных на создание кормовой базы в зимний период и поднятие продуктивности животных в настоящее время.

Особо важное значение во всей системе данных мероприятий должно быть уделено проведению декадника по улучшению лугов и пастбищ, который проводится в районе с 1 по 10 июня. Главное необходимо добиться того, чтобы в эти дни организовать массовый выход колхозников на луга для их очистки от мусора, сорной растительности, кочек, провести срезку кустарника, осушение заболоченных участков, распахивание заброшенных лугов и посев на них кормовых трав. Выделить для общественного стада лучшие пастбища и благоустроить водоемы.

Колхозники колхоза «Новый путь» Арзамасского района обратились с обращением ко всем колхозникам Советского Союза образцово содержать луга и пастбища и этим поднять урожайность лугов и продуктивность общественного животноводства. Их патристический призыв должен найти исключительную поддержку среди колхозников района. Сегодня первый день декадника. Задача партийных организаций и сельсоветов — возглавить массовый выход колхозных масс на образцовое содержание лугов и пастбищ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетов-вылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, вытеснивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке

Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Винер-Нейштаде и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», то есть тревоги и смутения как в Германии, так и в странах фашистского блока. «До войны, — пишет гитлеровская газета «Мюльгаузер Тагеблатт», — самым удобным для немца считалось лежащее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божидарова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытка сформировать это новое правительство окончилась неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация на-

талкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали национальный совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Вольинский.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О проведении прополки посевов

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в связи с выпавшими дождями в посевах яровых культур появилось большое количество сорняков. Это создает серьезную угрозу потери значительной части урожая. Между тем, многие колхозы не организуют прополку посевов.

Бюро обкома ВКП(б) **поставило:**

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать массовый выход в колхозах всех трудоспособных колхозников и подростков, а в совхозах — рабочих, служащих и членов их семей на прополку яровых культур по мере появления сорняков и в дальнейшем производить повторные прополки, добиваясь содержания посевов в чистоте.

Организовать прополочные работы исключительно на основе индивидуальной сдельщины, для чего немедленно закреплять посеги на весь летний период внутри звеньев за отдельными колхозниками, не допуская работы скопом.

2. Обязать райисполкомы и райзо обеспечить утверждение в колхозах норм выработки и расценок на прополочные работы в зависимости от засоренности посевов на отдельных участках и ознакомить с нормами и расценками всех колхозников.

3. В целях полного использования на прополочных работах всех трудоспособных колхозников, организовать во всех колхозах детские ясли и детские сады и производить работы по прополке посевов от зари до зари.

4. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам привлечь к прополочным работам учащихся, направляя их в колхозы и совхозы школьными отрядами во главе с учителями. Школьными отрядами отводить в колхозах и совхозах для пропол-

ки отдельных участков, на которых учителя должны организовать проведение работ и обеспечить высокое качество прополки.

5. Обязать обком ВЛКСМ провести совещание комсомольцев, пионеров и молодежи по вопросу их участия в проведении прополки посевов. Считать важнейшей задачей всех комсомольских и пионерских организаций, сельской молодежи и учащихся их активное участие в прополке посевов.

6. Установить в обязательном порядке ежедневную приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников и учащихся с оценкой качества работы и, в случаях недоброкачественной работы, браковать ее и переделывать без дополнительного начисления трудодней.

7. Установить, что участки вые агрономы несут ответственность наравне с председателями колхозов за своевременное проведение и качество прополочных работ.

8. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать в колхозах и на предприятиях местной промышленности изготовление скребков, метел и конных пропашников для междурядной обработки посевов и произвести ремонт имеющегося в колхозах инвентаря по уходу за посевами.

9. Поручить райкомам ВКП(б) не позднее 10 июня с. г. провести районные совещания по прополке посевов с участием председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и агрономов.

Командировать на эти совещания руководящих работников и агрономов области, на которых возложить контроль за качеством и своевременным проведением прополочных работ в районе.

Соревнование сельсоветов района

на весеннем севе

Сводна райзо на 31 мая 1944 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Посеяно всего яровых	Картофеля	Овощей
Кадницкий	82,3	37,5	37
Работкинский	80,3	45	54,6
Запрудновский	80,2	41,4	40,5
Черемисский	78,7	34,3	31
Слободской	78,6	15,4	50
Семовский	78,1	30,9	53,3
Подлесовский	76,1	52,4	34,7
Допетитинский	73,6	25,9	15,8
Игумновский	68,7	10,2	36
Варварский	66,7	26,2	16,6
Лясневский	63,5	19,7	0,3
Малиновский	62,2	17,8	19
Шерменевский	61	10	10
Кисловский	60	14,3	17,2
Итого	70,3	26	27,3

Работкинская МТС выполнила 157,2 процента. Однако, при установленном плане тракторных работ на весеннем севе уже на

Сводна

о ходе тракторных работ по Слободской МТС на 31 мая 1944 года.

ФАМИЛИЯ БРИГАДИРОВ	Выполнено всего мот. работ	На 15-сильных тракт.
Барисов П. А.	396	136,6
Морозова С. А.	193,7	114
Кузнецов Ф. В.	181,6	106,8
Королев Н. П.	151,5	89,1
Харламов Н. П.	149,6	84,8
Крайнов Ф. В.	149,1	84,3
Никулаев К. П.	141,6	81,8
Белкин И. П.	130,2	79,3
Алешин В. П.	124,3	77,3
Голубев А. Л.	122,9	73,1
Меркулов Н. П.	116,1	61,3
Ключков Л. М.	98,2	57,7
Кривоногов Н. М.	105,4	52,7
Каверья И. Т.	163,8	45,5
Малыгин Л. В.	165,2	32,4
Итого	3129,3	72,5

Сводна

о ходе тракторных работ по Работкинской МТС на 31 мая 1944 года.

ФАМИЛИЯ БРИГАДИРОВ	Выполнено всего мот. работ	На 15-сильных тракт.
Лабутин П. Я.	339,28	169,64
Белов П. А.	279,33	139,66
Нестеров П. С.	393,18	131,03
Алешин К. А.	519,12	129,80
Трошин П. П.	459,86	114,96
Вирюков А. П.	222,36	111,18
Полозов А. М.	318,22	106,07
Баев Н. П.	185,67	92,83
Захаров Ф. В.	278,07	92,63
Калыгин А. А.	318,37	79,60
Кондрашов Ф. А.	157,78	78,90
Шуев М. А.	156	78
Малов Г. Ф.	232,84	77,61
Густяков В. В.	145,22	72,61
Рябов В. В.	143,89	72
Модев И. Ф.	64,97	64,97
Швецов А. П.	216,92	54,23
Статюк З. Г.	110,19	55,10
Гончугов А. Ф.	99,82	49,91
Осакина А. П.	29,41	29,41
Итого	4670,45	93,4

дней прирост выработки на каждый трактор составляет лишь 16,4 га, т. е. в день немного больше двух гектаров, что говорит о том, что значительная часть тракторов простаивает. Среди отдельных работников появились вредные настроения увлечения первыми успехами, а бригады тракторных отрядов Статюк, Гончугов, Осокина до сих пор не выполнили установленного плана работ на весеннем севе.

Перевыполнила план тракторных работ на весеннем севе и Слободская МТС. Но этот успех объясняется во многом тем, что плохая работа МТС в начале сева затянула сроки посева и дала возможность перевыполнить план МТС, хотя и с большим запозданием. Однако, тракторные бригады Кривоногова, Каверья, Малыгина до сих пор не выполнили установленного плана работ на весеннем севе. Настала пора завершать весенний сев и переключать тракторный парк на взмет паров.

О ходе выполнения финплана II квартала

1944 года по сельсоветам района

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКСМА РАЙСОВЕТА

от 30 мая 1944 года

Исполком райсовета отмечает, что на 30 мая с. г. план мобилизации средств 2-го квартала выполнен по Малиновскому сельсовету на 17 процентов, Черемисскому — на 33 процента, Запрудновскому — на 20,5 процента и Кадницкому — на 33 процента. Такое положение с выполнением финплана является крайне неудовлетворительным. Председатели сельских советов, финансовые агенты плохо организовали эту работу и не приняли надлежащих мер к полному сбору военного налога на селе, этим самым допустили образование крупной недоимки. Вместо ликвидации отставания по финплану эти сельсоветы совершенно забросили дело мобилизации средств с населения.

В отдельных сельсоветах сельский актив, председатели колхозов, уполномоченные по займу не только не организовали сбор наличных средств, но и сами не внесли деньги по подписке на заем. Совершенно неудовлетворительное выполнение финплана поставило под угрозу срыва своевременную выплату заработной платы и финансирование социально культурных мероприятий в районе.

Исполком райсовета **решил:**

1. За безответственное отношение к выполнению финплана 2-го квартала председателям сель-

советов Малиновского — Перунову, Черемисского — Немовой объявить по выговору и предупредить последних, что если с их стороны не будут приняты меры по ликвидации недоимки финансовых платежей с населения до 15 июня с. г., то к ним будут приняты исполкомом райсовета более суровые меры воздействия.

2. Обязать председателей сельских и поселковых советов обсуждать на сессиях советов вопрос о ходе выполнения финплана 2-го квартала и мобилизовать финансовый актив, депутатов советов на быстрейшее выполнение финплана 2-го квартала.

3. Исполком райсовета требует от райфинотдела и от его финансовых агентов коренного улучшения работы по ликвидации образовавшейся недоимки, особенно по военному налогу и применения жестких мер воздействия к неплательщикам финансовых обязательств.

4. Обязать председателей сельских и поселковых советов, уполномоченных по займу шире развернуть работу по сбору наличных средств с населения по подписке Третьего Государственного Военного Займа, добиваясь полной уплаты денег по подписке к 25 июня с. г. каждым подписчиком.

5. Поручить райфинотделу проверить выполнение данного решения и доложить исполкому райсовета 15 июня с. г.

Председатель исполкома райсовета

С. РАССАДИН.

И. О. секретаря исполкома райсовета

Т. ВЛАСОВА.

Вырастим высокие урожаи картофеля

Из опыта звеньевой Анны Юткиной

Знатная звеньевая, лауреат сталинской премии, Анна Юткина со своим звеном добивается рекордных урожаев картофеля. В их опыте нет ничего особенного, только честный самоотверженный труд и настойчивый уход за данной культурой по зову ее звену получать высокие урожаи картофеля на закрепленных за звеном участках.

Вот что говорит Юткина об опыте своей работы:

«Посадку производим и клубнями и верхушками. По моим наблюдениям верхушки дают урожай не меньший, чем клубни. В этом году нашему звену поручен семенной участок. Поэтому особенно придирчиво относимся к посадочному материалу. Крупные клубни разрезаем пополам и вкладываем в одну лунку. Расстояние лунки от лунки и ряда от ряда 40 сантиметров. На гектар приходится 40 тысяч кустов картофеля. Глубина посадки 10 сантиметров. Садим картофель под лопату, глазками вверх.

Двеи через 7—10 поле бороним деревянными боронами. Они изготовлены специально для ухода за картофелем. Длина зубьев борон — один вершок. Боронавином разрушаем образовавшуюся к этому времени корку и уничтожаем появившиеся сорняки. Когда верхний слой почвы раз-

рыхлен, всходам легче пробиться на поверхность. Зубья борон деревянные и короткие. Ростки картофеля ею не повреждаются.

Через 6—7 дней, когда появляются все всходы, рыхлим землю вручную, тялками и производим первое легкое окучивание. После такой обработки картофель быстро идет в рост. Через неделю — полторы вновь производим рыхление, на этот раз конным окучиванием, и вслед за ним — второе, уже полное, так называемое круглое, окучивание тялками.

Незадолго до цветения картофеля, когда появятся бутоны, вновь рыхлим поле тялками — окучиваем третий раз. При этом надо строго следить за тем, чтобы не повредить ботву, которая к этому времени уже сильно разрастается.

Успех нашей работы решает правильная организация труда. Каждая из работающих в звене колхозниц имеет определенные задания и отвечает за их выполнение».

Отв. редактор **С. Матвеев.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МП — 04873 Тип. рабгазеты «БФ.» Тираж 2.700 экз.